
EJERCICIOS DE INECUACIONES 

INECUACIONES DE 1er GRADO: 

4. Dada la inecuación 3x+1>x+5 se pide, por este orden:

a)  Comprobar si son posibles las soluciones x=5, x=0, x=-1

b) Resolverla y dibujar en la recta real la solución.

5. Resolver las siguientes inecuaciones simples:

a) 7x≤14

b) -2x>6

c) 3x≤-9

d) -5x≥-15

e) 10≤5x

f) -14≥7x

g) 20≤-20x (Sol: x≤-1) 

h) -11<-11x (Sol: x<1) 

i) -5x≥5 (Sol: x≤-1) 

j) 3x<-3 (Sol: x≤-1) 

k) -2<-2x (Sol: x≤1) 

l) -7x≤-7 (Sol: x≥1)

6. Resolver las siguientes inecuaciones y representar la solución en la recta real:

a) 2x+6≤14 (Sol: x≤4)  

b) 3x-4≥8 (Sol: x≥4)  

c) 4x+7≤35 (Sol: x≤7)  

d) 3x+5<x+13 (Sol: x<4)  

e) 5-3x≥-3 (Sol: x≤8/3) 

f) 4-2x≥x-5 (Sol: x≤3)  

g) 5+3x<4-x (Sol: x<-1/4) 

h) 2x-3>4-2x (Sol: x>7/4) 

i) 6x-3<4x+7 (Sol: x<5) 

j) 3x-1<-2x+4 (Sol: x<1) 

k) 2x+9>3x+5 (Sol: x<4) 

l) 2(x-3)+5(x-1)≥-4 (Sol: x≥1)

m) 12(x+2)+5<3(4x+1)+3 (Sol: ∃/ soluc.) 

n) 5(x-2)-4(2x+1)<-3x+3 (Sol: ∀x∈IR) 

o) x(x-1)>x2+3x+1 (Sol: x<-1/4)  

p) (x+2)(x+3)<(x-1)(x+5) (Sol: x<-11) 

q) 2(x+3)+3(x-1)>2(x+2) (Sol: x>1/3) 

7. Resolver las siguientes inecuaciones, quitando previamente los denominadores:

a) 1
3

4x

2

1-x <−−  (Sol: x<1) 

b) 
6
x

5
2
x

3
x −>+ (Sol: x>5)  

c) 
12

5x2
3

1x3
3

4-2x −<++ (Sol: x<7/18) 

d) 2x
7

1x
2
x −>++  (Sol: x<6) 

e) 2
2
14x

4
8x

3
2-5x −+>−−  (Sol: x>4) 

f) 
15

2
53

x + 4 − x − 4 > + 3x −1 (Sol: x<3) 

g) 3x
42

4x + 8
5

3x − 3 − < x − (Sol: x<92/27) 

h) 
4

1− x
x

2
x −1 − < − 3  (Sol: x>9) 

i) 
45

8 −10x
8

2x + 1
3
x >− − 0  (Sol: x>109/110) 

j) 2x
7

x + 1
2
x + − + < 0  (Sol: x>6) 

k) 
12
37

34
3 − 2x

4x − < 3x − 1 + (Sol: x<1) 

l) 
24

2x + 3 > x + 1 + 3 (Sol: /∃soluc.) 

m) 
42

12 − x
3

x - 2 − > 5x − 36 − 1 (Sol: x<8) 

n) 
24

2 − 4x
12

2x + 1
18
x − ≥ (Sol: x≥3) 

o) 
315

5x + 4
5

3x − 7
1− > − x −1 (Sol: x<3) 



INECUACIONES DE 2º GRADO: 

8. Resolver las siguientes inecuaciones y representar la solución en la recta real:

a) x2-6x+8≥0 [Sol: x∈(-∞,2]U[4,∞)] 

b) x2-2x-3<0 [Sol: x∈(-1,3)] 

c) x2-5x+6>0 [Sol: x∈(-∞,2)U(3,∞)] 

d) x2-3x-10≤0 [Sol: x∈[-2,5]] 

e) 3x2-10x+7≥0 [Sol: x∈(-∞,1]U[7/3,∞)] 

f) 2x2-16x+24<0 [Sol: x∈(2,6)] 

g) x2-4x+21≥0 [Sol:∀x∈IR] 

h) x2-3x>0 [Sol: x∈(-∞,0)U(3,∞)] 

i) x2-4≥0 [Sol: x∈(-∞,-2]U[2,∞)] 

j) x2-4x+4>0 [Sol: x∈IR-{2}] 

k) x2+6x+9≥0 [Sol: ∀x∈IR] 

l) x2-2x+1<0 [Sol: ∃/ soluc.] 

m)  x2-4x+4≤0 [Sol: x=2] 

n) 6x2-5x-6<0 [Sol: x∈(-2/3,3/2)] 

o) x2-9x+18<0 [Sol: x∈(3,6)] 

p) x2-4x+7<0 [Sol: ∃/ soluc.] 

q) x2-2x+6≤0 [Sol: ∃/ soluc.] 

r) 2x2+8x+6<0 [Sol: x∈(-3,-1)] 

s) 2x2+10x+12≤0 [Sol: x∈[-3,-2]] 

t) -x2+5x-4≥0 [Sol: x∈[1,4]] 

u) x2≥4 [Sol: x∈(-∞,-2]U[2,∞)] 

v) (x+2)(x-5)>0 [Sol: x∈(-∞,-2)U(5,∞)] 

w) (x-3)(x-1)<0 [Sol: x∈(1,3)] 

x) (4x-8)(x+1)>0 [Sol: x∈(-∞,-1)U(2,∞)] 

y) (2x-4)3x>0 [Sol: x∈(-∞,0)U(2,∞)] 

z) x2<9 [Sol: x∈(-3,3)] 

α)  9x2-16>0 [Sol: x∈(-∞,-4/3)U(4/3,∞)] 

ββββ)  3x2+15x+21<0 [ ∃/ soluc.] 

γγγγ)  2x2-5x+2<0

δδδδ)  -2x2+5x+3>0

εεεε)  x2-9x+20≤0

ζζζζ)  -2x2+2x+15<0

ηηηη)  x2-5x+4>0 [Sol: x∈(-∞,1)U(4,∞)] 

θθθθ)  3x2-4x<0 [Sol: x∈(0,4/3)]  

ιιιι)  x2+16≥0

κκκκ)  2x2-8>0

λλλλ)  x2+x+1≥0

µµµµ)  -4x2+12x-9≤0 [Sol: ∀x∈IR] 

9. Resolver las siguientes inecuaciones de 2º grado reduciéndolas previamente a la forma general:

a) x(x+3)-2x>4x+4 [Sol: x∈(-∞,-1)U(4,∞)] 

b) (x-1)2-(x+2)2+3x2≤-7x+1 [Sol: x∈[-4/3,1]] 

c) x(x2+x)-(x+1)(x2-2)>-4 [Sol: x>-3] 

d) (2x-3)2≤1 [Sol: x∈[1,2]] 

e) 4x(x+39)+9<0 [ 39 39
: x  - - 3 42,- + 3 42

2 2
Sol  ∈ 

 

]

f) -x(x+2)+3≥0

g) (3x-2)2+5x2≥(3x+2)(3x-2)

h)  4x (x+3)+(x+2)(x-2)>(2x+3)2+x-1

i) (2x+3)(2x-3)+5x>2(x+1)-1

j) (2x+2)(2x-2)≤(x+1)2+2(x+1)(x-1)

k)  (2x+3)(2x-3)≤(2x-3)2+30x

l) (2x-3)2+x2>(3x+1)(3x-1)-6

[Sol: x∈[-3,1]] 

[Sol: ∀x∈IR] 

[Sol: x∈(-∞,-3)U(4,∞)]  

[Sol: x∈(-∞,-2)U(5/4,∞)] 

[Sol: x∈[-1,3]] 

[Sol: x≥-1] 

[Sol: x∈(-4,1)] 

m) (x + 3)(x − 3) − (x − 2)2 < 6 + x(x − 5) [ 9 - 5 9 + 5
: x ∈ 

- ∞, U ,
2 2

Sol
   

 
∞

   

]

n) (2x+1)(x+1)≤(x+2)(x-2)+3 [Sol: x∈[-2,-1]] 

o) 
189

(2x + 1)(2x − 1) (x + 1)

6

2

≤−
x(7x - 8) - 1 [Sol: x∈[-2,2/3]] 



p) 
6

31x194x
3

1)-1)(x(x
2
3)-(x 22 +−<++  [Sol: x∈(-3,2)] 

q) 
36

11)1x(3

6

)2x(56

18

1x2

12

)2x)(2x( 2 +−
≤

−−
−

+
+

−+  [Sol: x≤3] 

r) 
6

x)x(11
3
3)(x

4
2)2)(x(x 2 −≥−−−+ [Sol: x∈(-∞,-8]U[6,∞)] 

s) 6
3

3)3)(x(x

6

65x

2

2)-(x 2

+
−+

<
+

+  [Sol: x∈(0,7)] 

t) ( )
2x

6

2x

2

4)2)(x-(x 2

−≥−−+  [Sol: x∈(-∞,-4]U[2,∞)] 

u) 
12

7x
1

4
2x1)-(x

3
3)1x)(1x( 2 +−≤+−+−+ [Sol: x∈[-1,0]] 

v) 
6
11

2
)2x)(2x(

5x4
6

)1x3)(1x3( +−+≥−+−+  [Sol: x∈(-∞,-5]U[1,∞)] 

w) 
2

)1x)(1x(
1

6
1x2

3
)1x( 2 −+−≥+−−  [Sol: x∈(-∞,-4/5]U[2,∞)] 

x) 
3
1

6
)3x)(3x(

2
)1x)(1x( 22

=−+−−+ [Sol: x∈(-∞,-1)U(4,∞)] 

INECUACIONES POLINÓMICAS DE GRADO >2:  

11. Resolver las siguientes inecuaciones aplicando el método más apropiado en cada caso:

a) x3-5x2+2x+8≥0 [Sol: x∈[-1,2]U[4,∞)]

b) x3-x2-6x<0 [Sol: x∈(-∞,-2)U(0,3)] 

c) x3-2x2-5x+6≥0 [Sol: x∈[-2,1]U[3,∞)]

d) x4-1>0 [Sol: x∈(-∞,-1)U(1,∞)] 

e) 2
4

(x - 2x)(x + 2x)
24

(x + 2)(x − 2) 222

− x < −  [Sol: x∈(-∞,-2)U(2,∞)]

f) x3-6x2+32≤0

g) x3-7x-6≥0

[Sol: x∈(-∞,-2]] 

[Sol: x∈[-2,-1]U[3,∞)] 

INECUACIONES FACTORIZADAS:  

12. Resolver las siguientes inecuaciones aplicando el método más apropiado en cada caso:

a) (x2-x-2) (x2+9)>0

b) (x2+2x-15) (x+1)<0

[Sol: x∈(-∞,-1)U(2,∞)] 

[Sol: x∈(-∞,-5)U(-1,3)] 

c) (2x+8) (x3-4x) (x2-4x+4)≤0 [Sol: x∈[-4,-2]U[0,2]]

d) x2 (x-2)≤0

e) x2 (x-2)≤0

f) (x+1)2 (x-3)<0

[Sol: x∈(-∞,2]] 

[Sol: x∈(-∞,0)U(0,2)] 

[Sol: x∈(-∞,-1)U(-1,3)] 

g) x2 (2x-5) (x+2)≥0

h) (x-3) (x+5) (x2+1)>0

[Sol: x∈[-∞,-2]U[5/2,∞)] 

[Sol: x∈(-∞,-5)U(3,∞)] 

i) (x+2)2 (x-3)2>0

j) (x-5) (x2+4)≤0

SISTEMAS DE INECUACIONES DE 1er GRADO:  

13. Resolver los siguientes sistemas de inecuaciones de 1er grado con una incógnita, indicando la solución
de dos formas distintas: mediante intervalos, y representando en la recta real:

a) 

+ ≤

 − − ≤
03 3x

062x [Sol: x∈[-3,-1]] 

b) 

+ x < 2 +

− x < 2 −
3 5x

 1 3x [Sol: x∈ (1/4,1/2)] 

c) 

− + ≤

+ ≤
01x

06 2x [ /∃soluc.] 

j) 

≥ 2x +

−1 < 5x −
 x 1

 3x 5 [ /∃soluc.] 

k) 

+ 3 ≤ 3x +

+1≤ x +
2x 1

 2x 3 [Sol: x=2] 

l) 

− 7 < x +

+ 2 ≥ 4x +
3x 3

 5x 5 [Sol: x∈[3,5)] 



d) 








≥

<

2

1
x

9x3
[Sol: x∈[1/2,3)] 

e)  




<+−
<+

48x

x35x2 [Sol: x∈(5,∞)] 

f)  




≤
>

4x2

8x2
[ ∃/ soluc.] 

g) 




−<−
−≥

1x64x5

2x4x2 [Sol: x∈(-3,1]] 

h)  




+<+
−≥−

7x21x4

6x25x3 [Sol: x∈[-1,3)] 

i)  




+≤−
+>+

3x31x5 

5x42x7 [Sol: x∈(1,2]] 

m) 




−≥−
−≥+
2x5 

4x2x3 [Sol: x∈[-3,7]] 

n)  




+−+≤+
≥+−

7x223x5x 

x26)3x(2 [Sol: ∀x∈IR] 

o)  




+−+≤+
>+−

7x223x5x 

x26)3x(2 [ ∃/ soluc.] 

p)  




−<+
+<+

x258x 

9x21x4 [Sol: x∈(-∞,-1)] 

q)  




≥
−≤−

-32x-1

4x4x5 [Sol: x∈[9/5,2]] 

r)  




<+
−≥+−−
11]x-5)-2[3(x 

3)x25()1x2(3 [Sol: x∈[5/4,29/4)] 

s) 





> 2x +

− 1) ≤− 3) − (x +

(x + 2) - (x - 2) 1
 (2x 1)(x 3x

22

22
[Sol: x∈[5/6,∞)] 

t) 






> -3x +
3(x + 2) ≥ 2(x + 6)

 12 - 4x 2

> −x + 22x −10
[Sol: x∈(6,10)] 

u) 





+ 1) <− 1 −

+ x ≤ −

2x 2(2x 1
2

x − 1
4
9

4 2x
[Sol: x∈(-2,1]] 

v) 





− ≤ x −

−1) − (2 + 4x) >

3
x + 2

2
3x + 1

2

2(3x x
[Sol: x∈[1,∞)] 

w) 








+ ≤

− x − 1 >

2
8
x

4
x - 5

6
32

2x − 3

[ /∃  soluc.] 

x) 


2 





≥ x −

>−

1
2x + 3(x -1)

1
2

3(x − 2)

3

2(3x − 5)

[Sol: x∈(8/3,∞)] 

y) 

 2(2x + 1) - 2 < 3(x + 1) - x

2(x + 1) + 2x ≥ 3x + 1− (x + 3) [Sol: x∈[-2,3/2)] 

z) 






≤ 1−−

++ + >

2

x

4

x − 3
2

5
3

10x
2

3

4x
5x



[ /∃  soluc.]

αααα) 








− ≥ x − 1 −
2

x − 3
510

5x − 1
3

x − 6 − x < x + 1
42 [Sol: x∈(-10,9]] 

ββββ) 








− x <

≥ −+

2
64

3x +1

1
5

2(x + 1)

2

x −1
[Sol: x∈[-1,3)] 

(*) γγγγ) 

> (x +

−1) ≤

 x + (x + 2)(x- 2) 2)(x-1)

x(x 6
2

[Sol: x∈[5/6,∞)] 

(*) δδδδ) 

+ 1) ≥ 5(x 4(x + 2) - 2

x(x −1) < 2 [Sol: x∈[1,2)] 

15. Resolver las siguientes inecuaciones con cocientes :

a) 0
x −4

x −1 > [Sol: x∈(-∞,1)U(4,∞)] 

b) 1
x +1

2x −3 ≥ [Sol: x∈(-∞,-1)U[4,∞)] 

c) 
x−3

5x−8 ≤ 4 [Sol: x∈[-4,3)] 

d) 
2x−6

3 ≥ 2 [Sol: x∈(3,15/4]] 

e) x+6 2
x−2

< [Sol: x∈(2,10)] 

f) 
x+3

5 < 0 [Sol: x∈(-∞,-3)] 

g) 3
2x−6

− ≥0 [Sol: x∈(-∞,3)] 

h) x+3
2x 1 2

>−
−

1 [Sol: x∈(-∞,-5/4)U(1/2,∞)] 

i) 
x+3
x 7

≤
−

2 [Sol: x∈(-∞,7)U[17,∞)] 

j) 
2
1

x−7
x 3 ≤+

[Sol: x∈[-13,7)] 

k) x
x+5

x > [Sol: x∈(-∞,-5)U(-4,0)] 

l) 2x + 3 1
x − 1

≤ [Sol: x∈(-∞,-4]U(1,∞)] 




